產能過剩行業



■對過度發展行業融資狀況的擔憂日益加劇,銀行 資料圖片 紛削減給這些行業的貸款

業消息人士表示,對中國過度發展行業

促使許多銀行削減給這些行 業的貸款,最高削減幅度達

消息人士稱,中國銀監會 也已要求銀行提交按照不同 行業劃分的未償還貸款例行 報告,但要求他們納入同衍 生產品和債務融資相關的貸

在上海超日太陽能科技債 香港文匯報訊 據路透引述銀行和行 務違約以及一與煤炭相關的高收益信託 產品出現違約後出台的這一舉措,凸顯

負債行業帶來的金融風險的擔憂。

有獲悉銀監會要求文件的銀行消息人 士表示,將被審計的具體行業包括鋼 鐵、水泥、鋁冶煉、平板玻璃、船舶建 造等。另有消息人士表示,上海浦東發 展銀行已經大幅減少了給造船企業的貸

目前尚不清楚銀監會的重點是何種衍 生品貸款或債務融資,但消息人士表 示,需要關注的一個領域可能是銀行向 使用鋼鐵或銅等推口商品作為抵押品的 客戶發放的貸款。在超日太陽能違約 後,對中國的債務憂慮加重,也是鋼鐵

快,台灣的人民幣訊速增長。台「央行」昨日 首次公布台灣地區人民幣存款佔外幣的佔比 至1月底人民幣佔台外幣存款比重為21%。

據台灣「央行」公布,包括至今年1月底為 止,DBU(外匯指定銀行)及OBU(國際金融 業務分行)合計人民幣佔外幣存款比重為21%。 若以 DBU 數據來看,人民幣佔外幣比例為 24%,與香港相當;人民幣佔總存款(新台幣及 其他外幣)比例則只有3%,香港則為12%。

鼓勵台商將業務移回台灣

2月間兩岸人民幣跨境貿易佔全球的人民幣匯 款比重為33%;但台「央行」稱台商在台灣跨 境貿易結算使用人民幣的比率仍低,因廠商仍

商將業務從香港移回台灣。

路透社引述台灣「央行」外匯局副局長顏輝 煌説,「人民幣也是一種外幣,外幣都有它的 匯率風險……但我們看到中國已慢慢走向市場 機制。」鑒於近期人民幣貶勢,台「央行」同 時呼籲,人民幣仍涉流動性、信用及匯率風 險,投資時應審慎評估及控管

至2月底,台灣地區人民幣存款餘額2.470.51 億元,較1月底的2,145.22億大增325.29億,或 15.2% °

中國人行行長周小川日前表示,對於台灣的人 民幣業務發展,未來要穩步發展,中國央行主要 鼓勵的方向是支持實體經濟,有直接貿易投資的 發展,同時根據發展的程度逐步放寬政策。

遠期購匯加重 券商料兩年貶值10%

香港文匯報訊 人民幣匯率又再起波瀾。受遠期購匯加重拖累,昨 天人民幣兌美元即期收市大跌,創下逾10個月新低。截至昨日收 市,本周人民幣即期匯率貶0.39%,但短期方向仍不明朗。大和資本 市場稱,隨着聯儲會減碼QE和信貸風險上升引發大批資金從中國出 逃,從現在起到明年底,人民幣將貶值 10%。

作 日在岸市場人民幣兑美元中間價為 6.1346, 較上日的 6.1320 下跌 0.04%,為逾三個月低位;由於遠期購 匯明顯升溫,帶動在岸和離岸即期價格 於午盤擴大跌幅。即期成交價格 6.1502, 較上日的6.1361下跌0.23%, 日內相對於中間價最大波幅為0.28%。 據計算,今年以來,人民幣即期貶值幅 度為1.57%。

避險情緖濃貶值預期升溫

近日出台的中國經濟數據,包括2月份 貿易逆差、工業增加值、新增信貸等均 遜於市場預期,市場擔憂中國經濟下行 壓力加重, 也開始相信近期人民幣出現 暴跌確有內在原因。中國經濟下行壓力 何時化解,成為市場最為關切的問題

有中資銀行交易員表示,即期市場目

日已傳導到遠期市場,遠期購匯令遠掉 升水上升。多位交易員表示,遠期市場 近日有較大客盤購匯,同時受去年5月出 台的匯發20號文影響,也有部分銀行選 擇在遠期市場購匯以滿足貸存比。但昨 天遠期也出現一些客盤結匯,後期趨勢 仍要觀察。遠期購匯加重預示貶值預期 升溫。

報告:年底或跌至6.5元兌1美元

據路透近日對13位外匯分析師的調查 顯示,市場自2012年8月以來首次對人 民幣進行空頭押注,而且空頭部位為 2012年6月以來最高。這一結果暗示, 自2月底的上次調查以來,市場人士過去 兩周不斷累積人民幣空頭部位,從而結



東了2012年9月調查以來對人民幣多頭 部位的積累。

市場此前一直看多人民幣,因中國擁 有龐大的經常帳盈餘和外匯儲備,而且 資金源源不斷湧入中國。但近期人民幣 人氣惡化,2月和3月初中國人民銀行令 人民幣大幅貶值,令全球市場頗感意 外,交易商認為此舉旨在打壓押注人民 幣持續升值的投機客。

大和資本市場駐香港經濟師賴志文和 跌至6.83元兑1美元。

唐俊傑在研究報告中稱,美聯儲的QE計 劃,激發了中國高收益資產的市場需 求,並使中國出現了信貸的大幅成長。 美聯儲今年起開始逐步縮減購債規模: 長速度,對人民幣的下行壓力不會太加 在意。大和預計,到今年底人民幣將跌 至6.50元兑1美元,到2015年底進一步

點,跌80點或1.1%,失守10日線,成 交912億。本周滬指跌2.6%。深指跌 1.22%,已連續三周下跌。

■央行暫停支付寶、騰訊的虛擬信用卡 產品和條碼(二維碼)支付等服務

香港文匯報訊(記者 裘毅 上海報

道)人民銀行叫停二維碼支付和虛擬信 用卡,銀行股受壓。滬深兩市昨震盪走

低。收盤滬指報2,004點,跌14點或

0.73%,險守2,000關口,成交699億元 (人民幣,下同);深證成指收報7,239

暫停虛擬信用銀行受壓

昨天市場受多項利空消息影響:網曝 新股發審會將於3月20日重啟,700家 排隊企業將同步預披露; 國家統計局公 佈今年前兩月的工業、投資和消費同比 增速數據均低於預期; 人行叫停支付 寶、騰訊的虛擬信用卡產品,同時暫停 的還有條碼 (二維碼) 支付等面對面支 付服務。而此前3月11日,騰訊和支付 寶同於3月11日宣佈,與中信銀行合作 推出信用卡,分別首批將發放100萬 張。受利空消息影響,中信銀行一度跌 停,帶動銀行股普遍走低,環保、釀 酒、煤炭等板塊也表現不佳拖累指數。 滬指最低探至1,990點,尾盤跌幅收窄 重回 2,000 點上方。深指跌超 1%,連續 三周下跌。創業板指報1,434點,跌幅 0.2% °

二維碼支付概念股重挫

銀行股普遍走低,板塊跌超1%,中信銀行一度跌 停,收盤跌超8%,北京銀行、平安銀行、交通銀行 等跌幅居前。二維碼支付概念股重挫,新大陸、證 通電子跌停。釀酒板塊跌超1%,青島啤酒跌超 5%,伊力特跌超4%,沱牌舍得、酒鬼酒跌超3%。 石墨烯概念逆勢漲超3%,烯碳新材、金路集團漲

巨豐投顧分析師丁臻宇認為,後市面臨三重壓 力:3月10日跳空缺口(2,042~2,050),2,080 點,2,100點整數關口,在突破之前,只能耐心等 待。但A股結構性行情將延續,改革受益股及年報 業績超預期個股仍將反覆受到資金的炒作。

1證監:不排除有局部性違約出現

流動性偏緊,資金成本偏高,企業融資壓力增大,個別 經營困難的企業不排除有違約的可能性。證監會同時表 示,債券市場出現局部違約,只要不是普遍性、連鎖性 的違約事件,應屬於正常現象,超日公告不能按期兑付 債券利息,這是債券市場規律的一個正常體現。又指目 前債券市場風險總體可控。

加強管理有違約風險債券

下一步,證監會將對出現違約風險苗頭的債券加強投 資者適當性管理,包括進一步健全信用債違約救濟的司 法審理機制,積極引導市場各方履行權利義務,維護投 資者合法權益。

另方面, 近期爆出中國首起實質違約的上海超日太 輛已被法院查封。據了解,截至去年9月底,*ST超 成。

省桐鄉市法院近日公告,超日旗下青海錦國興新能源科 技有限公司60%股權下周六起公開拍賣,以償還其所欠 債務。

民幣,下同),保證金為300萬元,22日10時至23日 10時在桐鄉法院淘寶網司法拍賣網絡平台上競拍,對於 購買人沒有資格限制。

據*ST超日此前公告,桐鄉法院去年7月下達執行通 知函,要求公司向原告浙江尚源光伏科技公司支付貨款 及違約金等共1,981.16萬元,否則將拍賣被查封的錦國

興60%股權,用以抵償債務。

*ST超日上周三稱,2011年公司債券第二期利息原定 付息日為上周五,利息金額共計8,980萬元。但公司付 公告指,錦國興公司股權的起拍價為2,200萬元(人 息資金僅落實400萬元,因此,超日債本期利息將無法 於原定付息日按期全額支付。

優先股制定工作基本完成

另外,證監會新聞發言人昨天在例會上表示,《優 先股試點管理辦法》去年12月份開始諮詢,外界提出 很多意見和建議,截至2013年底收到495份,個人434 份,證監會相關部門認真研究和分析,對提出的一些 此外,因多起訴訟糾紛,*ST超日的部分房產、車 建設性意見充分採納和吸收,目前制定工作基本完

一線城市樓盤仍搶手



■左起:遠洋地產公司秘書藍梓健、首席財務長沈培英、主席兼行政總裁李 明、投資部總經理王洪輝。 張偉民 攝

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)遠洋地產(3377)主席兼行政總裁李明昨於 全年業績記者會上表示,中央將繼續調控熱點城市的房價,同時出手使非熱 點城市健康發展。今年首兩個月房地產市場出現的價量齊跌的現象屬市場調 節,一線城市在供應短缺下,價格仍有上漲的空間。

為拓新市場犧牲毛利

在投地目標方面,今年公司仍然首選一線及熱點城市,對非熱點城市及 二、三線城市將審慎篩選,今年將加大投資過去已進入城市,但暫未訂立確 實的投地預算。公司今年訂立15%增幅的協議銷售目標,總共400億元(人民 幣,下同),預計可售貨源為730億元,而可售項目超過50個。

對於集團毛利率持續下跌,他解釋指,為拓展內地新城市市場,公司以較 競爭性的價錢吸客,再加上大部分新項目均在全年業績時入帳,故在數字上 顯示毛利率下降。雖然現時地價成本仍然偏高,但相信隨着高價投地的項目 逐步消化,以及公司近年成本控制得宜,料毛利率將逐步改善。

遠地2013年純利按年升7.34%至40.75億元,每股基本盈利59.2分,派發末 期息16港仙(2012年為17港仙)、可股代息。全年派息23港仙,與2012年相 同。截至去年12月底,集團完成協議銷售總額358.18億元,按年增加15%。

内房企升銷售目標

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 儘管在全國「兩會」上,內地強調分類調 控樓市,而近期部分區域也傳出降價消 息,但內地房企馬年很樂觀,已披露財報 的部分上市公司(包括港股和內地A股) 幅普遍超過一成。

增幅普遍超過一成

儘管此前萬科董事長王石拋出了「2014年 現有的700億元左右已推未售資源,全年完 1,830億元,增長25%以上。

成2.000億元的銷售估計不成問題。 新進入「千億倶樂部」的恒大地產去年

銷售額1,003.97億,今年的銷售目標鎖定至 1,100億元,上調幅度一成,而去年增長則 為8.8%。綠地集團則大幅提高到2,400億 大多將今年的銷售目標上調。碧桂園 元,比2013年增加近50%。綠地集團董事 (2007)稱,2014年合同銷售目標較上年 長張玉良更是稱,希望把萬科從行業老大 提升20%。而萬科、恒大地產(3333)、 的寶座上拉下來。首創集團年報則顯示, 綠地集團等都已上調了馬年銷售目標,增 2014年力爭實現簽約銷售金額280億元以 上,較去年增4成。禹洲地產也稱2014年 合約銷售目標將為132億元,相比去年的80 億元增長65%。

碧桂園2013年合同銷售金額為1,060億, 樓市似乎不妙」的說法,但似乎萬科2014年 而2014年合同銷售目標則定為1,280億元, 的銷售目標並不因此受影響。該公司早在去 同比增幅20%。此外,商業地產老大萬達 年已定下2014年實現2,000億元(人民幣, 集團董事長王健林也公開表示,2014年萬 下同)的銷售目標。業界人士指,萬科2014 達包含文化影視產業在內的收入將達到 年的新推貨量在2,000億元以上,加上公司 2,400億元,其中地產項目銷售目標則定為

工業遊料成粤旅業新寵

香港文匯報訊(實習記者 胡若璋 廣州 報道)國家旅遊局將2014年中國旅遊行業 的宣傳主題定為「美麗中國之旅—2014智 慧旅遊年」。本屆中國(廣東)國際旅遊 交易會將於8月29日至31日在廣州琶洲會 省,廣東不少景區在去年便開始啟用智慧 旅遊系統,並初見成效。在此基礎上今年 業遊有望成為廣東旅遊香餑餑。

續上屆「智慧旅遊館」特色基礎上將增設 「工業旅遊館」,向旅遊公眾普及和傳播 工業旅遊新理念是本屆旅交會的重頭戲。 工業企業將以「群英」薈萃的形式,匯聚 館舉行。作為中國的信息大省和旅遊大 佳能、索尼、三星及大眾、豐田等眾多與 工業旅遊相關名企,為旅遊者詮釋、展示 工業旅遊的內在意蘊。工業遊這一新風尚 廣東旅遊的重頭戲將轉向「工業遊」,工 出遊方式,毫無疑問會成為未來旅遊的新 浪潮。

阿里擬引入美國品牌

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)據美國 《華爾街日報》近日報道,阿里巴巴集團稱,將會 為美國的公司提供包括通過支付寶子公司付款,利 用尖端的配送方式以及着手建立名為11Main.com 的網站等多重手段,以幫助美國公司將其商品銷往 中國。

阿里巴巴集團國際電子商務事務部副總裁約翰‧ 斯佩里奇稱,目前,阿里巴巴正在同美國的品牌進 行接洽,希望他們接受支付寶這種付款方式。為了 實現這個目標,阿里巴巴很快還會在美國當地設立 航運中心,以幫助想要發貨到中國的美國零售商, 處理包裝、税務以及其他進口費用問題。

樂高玩具擬滬設區域總部

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報道)全球第 三大玩具商樂高 (Lego) 近日公佈的2013年年報顯 示,集團全年銷售額增長11%,其中,中國市場的 增長率更是達到50%以上,遠遠超過了其他國家的 銷售增幅。樂高表示,將進一步開拓中國市場,其 嘉興工廠已經開始建設,並將在上海建成其全球重 要的區域總部。

玩具市場整體下滑

根據樂高集團年報,去年樂高北美地區市場年收 益有所減少,歐洲市場幾乎持平,而日本市場則持 續下滑。儘管全球市場並不景氣,2013年樂高集團 卻展開了宏偉的擴張戰略,在全球範圍內對產能進 行廣泛投資,投資額超過26億丹麥克朗(折合4.62 億美元)。從區域部署看,樂高集團的總部仍將設 於丹麥,而倫敦、新加坡、上海以及目前在美國康 涅狄格州的分支機構將成為樂高全球重要的區域總